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Exercice 1 (x). Calculer la partie réelle et la partie imaginaire des nombres suivants :

1t

1. 21 = 1—;

2. 2y = e2ei™/3

3. z3=¢€Y+1pour  €R
Exercice 2 (x). Calculer le module et 'argument des nombres complexes de 'exercice précédent.

Exercice 3. Soit (a,b,c,d) € R?* tels que ad — cb = 1. Montrer que pour tout z € C dont la partie
imaginaire est strictement positive, on a :

(a2+b)
m > 0.
cz+d

Exercice 4 (x). Retrouver les formules de cos(a + b) et sin(a + b) en fonction de cos(a), cos(b),
sin(a) et sin(b) pour a, b € R.

Exercice 5. Soit z un nombre complexe non nul tel que 23 = i/z. Montrer que le module de z est
égal a 1. Déterminez les valeurs possibles de z.

Exercice 6. Déterminer et représenter dans le plan R? les ensembles de nombres complexes suivants
L x{zeC|[1-2] <3}
2. x{z€C|Re(l—2) <1}
3. {zeC|[1-12=2}
4. % {zeC\{=3}||=2| =2}

Exercice 7. Soient a,b € R, tels que a # b. Montrer que pour tout z € C on a ’équivalence

b
|z—a|:]z—b|(:>Re(z):a;_ .

Exercice 8. Calculer les racines carrées des nombres complexes suivants

a)*21:7—|—24z', b) 22:94‘407:, C) Z3:1+i

Exercice 9. (x)Résoudre dans C les équations suivantes

1. 22 4+4=0
2. 02+ (1 —=5i)2+6i—2=0
3.29—2=0



Exercice 10 (). Résoudre dans C de deux facons différentes I’équation

2= g(l + ).

En déduire la valeur de cos(m/8) et sin(m/8).

Exercice 11. Soit n € N, n > 1. On rappelle qu’il existe exactement n nombres complexes z
vérifiant 2" = 1. Ces nombres sont appelés les n racines n-iémes de 'unité.

1. x Représenter dans le plan complexe C les racines 6-iémes de 'unité et les racines 4-iémes de
I'unité.
2. On dit que w est une racine primitive n-iéme de ’unité si et seulement si toute racine
n-iéme de 1'unité s’écrit comme une puissance de w.
(a) x Quelles sont les racines primitives 6-iéme de I'unité ?

(b) Quelles sont les racines primitives 5-iéme de 1'unité ?

Exercice 12. (x) Soit 6 € R.
1. Calculer cos(30) (resp. sin(36)) en fonction de cos(f) (resp. sin(f)).

2. En utilisant la formule du binéme de Newton

(a+b)" = Z (Z) a*v"* a,beC,neN

k=0

exprimer cos(nfd) et sin(nf) en fonction de cos(f) et sin(h).
Exercice 13. Déterminer la forme trigonométrique de (1 4 ¢)” pour tout n € N.

Exercice 14. (x) Soit n € N, # € R. Calculer
Z cos(k@) et Z sin(k0)
k=0 k=0

Exercice 15. (x)On considére application de f : C — C, z — 22 Que deviennent par cette
transformation

1. un cercle de rayon de centre (0,0) et de rayon ry ot ryp € R?
2. une droite d’équation polaire 6 = 6y, ot 0y € R?
3. la droite d’équation Re(z) =27

Exercice 16. Soit ¢ € C tel que |¢] < 1.
1. Montrer que pour tout z € C, on a |z + ¢| < |1 + ¢z| si et seulement si |z] < 1.
2. Onnote D ={z € C, |z|] <1} et C = {z € C, |z| = 1}. Montrer que I'application

z+c

f:D—D, z+— —
1+ ¢z

est bien définie, qu’elle est bijective et que f(C) = C.



Exercices & préparer pour le controéle.

Exercice 1. Calculer les parties réelles et imaginaires des nombres complexes suivants :

1. (5+1i)e? avec § € R
1-3i
2. ora

Exercice 2. Calculez les racines carrées des nombres complexes suivants
1. =3+ 4
2. =3 —4i

Exercice 3. Résoudre dans C de deux facons

[N

ol%
w

N | .

En déduire cos({5).

Exercice 4. Quellle est 'image du cercle centré en (0,0) et de rayon 1 par la fonction f: C — C
définie par f(z) =4+ 227

Exercice 5. Déterminer les racines primitives 8-iéme de I'unité.

Exercice 6. Résoudre dans C I’équation suivante :

22— 242 +4=0.



